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EΣΕΕ: ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΜΕ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Την ανάγκη να υιοθετηθεί ένα φορολογικό καθεστώς που θα μπορούσε "αντί να 
εξοντώσει, να βοηθήσει τους μικρομεσαίους και να οδηγήσει ξανά σε ανάπτυξη την 
χώρα", τονίζει με ανακοίνωσή της η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου. 
Όπως τονίζει χαρακτηριστικά, το φορολογικό πρόβλημα στην Ελλάδα δεν προέκυψε 
ξαφνικά λόγω της κρίσης, αλλά είναι ένα χρόνιο φαινόμενο, που οφείλεται στην 
προβληματική δομή των φορολογικών και εισπρακτικών μηχανισμών. Ενδεικτικό είναι, 
σύμφωνα με την ΕΣΕΕ, ότι παρά τις όποιες "Αποσπασματικές προσπάθειες" έγιναν για 
να καταπολεμηθεί η φοροδιαφυγή, το 2011 τα συνολικά έσοδα από φόρους δεν 
ξεπέρασαν το 31% του συνεχώς μειούμενου Ελληνικού ΑΕΠ, όταν το αντίστοιχο μέσο 
ποσοστό στην Ε.Ε. ξεπερνά το 39% του ΑΕΠ. 
Την ίδια ώρα, συνεχίζει η ανακοίνωση, τα φορολογικά έσοδα κυμαίνονται σε χαμηλά 
επίπεδα, όταν η φορολογία στην Ελλάδα είναι υψηλή. Με βάση στοιχεία που 
επικαλείται στην ανακοίνωσή της η Συνομοσπονδία, η φορολογία για φυσικά πρόσωπα 
φτάνει το 49% όταν ο μέσος όρος στην Ε.Ε. είναι 38% και αντίστοιχα στις επιχειρήσεις 
είναι 30% όταν στην Ε.Ε. είναι 26%. 
Σύμφωνα με την ΕΣΕΕ, η απάντηση στο γιατί εμφανίζεται αυτή η αντίφαση, 
εντοπίζεται κυρίως σε τρία προβλήματα: "Στη στρέβλωση φορολόγησης πραγματικού 
και τεκμαρτού εισοδήματος, στην εκτεταμένη φοροδιαφυγή και στην εισπρακτική 
αδυναμία. Οφείλεται επίσης στην εντός κρίσης φοροδοτική αδυναμία που εκτίναξε τις 
ληξιπρόθεσμες οφειλές του 2012 από τα 3,9 δισ. € τον Ιούλιο στα 10,2 δισ. € τον 
Οκτώβριο". 
Η ΕΣΣΕ προτείνει για την αναγκαία - όπως επισημαίνει - φορολογική μεταρρύθμιση, 
την απλοποίηση και σταθεροποίηση της φορολογικής νομοθεσίας, με αντίστοιχη 
μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης για να περιορισθεί η φοροδιαφυγή. Οι 
φορολογικές επιβαρύνσεις, καταλήγει η Συνομοσπονδία, πρέπει να γίνουν πιο δίκαιες, 
ενώ οι αποδείξεις αγορών και εξόδων, πρέπει να γίνουν οι κύριες φοροαπαλλαγές. 
Επιβάλλεται επίσης να μειωθεί άμεσα ο υψηλός συντελεστής ΦΠΑ αλλά και οι δείκτες 
φορολογίας των επιχειρήσεων. 
 
EΛ.ΣΤΑΤ: ΑΠΩΛΕΙΕΣ 5,4 ΔΙΣ. € ΓΙΑ ΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ ΣΕ ΕΝΑ ΧΡΟΝΟ 
Νέα περαιτέρω μείωση υπέστη το διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών σε ετήσια 
βάση  κατά το δεύτερο τρίμηνο του 2012, εξαιτίας της μείωσης των αποδοχών και των 
κοινωνικών παροχών, αλλά και της αύξησης των φορολογικών βαρών. Οι απώλειες 
φτάνουν τα 5,4 δισ. €. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε χθες στη δημοσιότητα η Ελληνική Στατιστική 
Αρχή, το διαθέσιμο εισόδημα τού τομέα των νοικοκυριών και των μη κερδοσκοπικών 
ιδρυμάτων που εξυπηρετούν νοικοκυριά, μειώθηκε κατά 13,6% σε σχέση με το δεύτερο 
τρίμηνο του 2011 στα 34,1 δισ. €. 
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Η μείωση αυτή οφείλεται κατά κύριο λόγο στη μείωση κατά 15,1% των αποδοχών των 
εργαζομένων, στη μείωση κατά 9,5% των κοινωνικών παροχών που εισπράττουν τα 
νοικοκυριά και στην αύξηση κατά 37,3% των φόρων στο εισόδημα και την περιουσία, 
που πληρώνουν τα νοικοκυριά. 
Σαν συνέπεια των απωλειών στο διαθέσιμο εισόδημα, η τελική καταναλωτική δαπάνη 
των νοικοκυριών και των μη κερδοσκοπικών ιδρυμάτων που εξυπηρετούν νοικοκυριά, 
μειώθηκε κατά 7,3% σε 37,1 δισ. € ενώ το ποσοστό αποταμίευσης ήταν    -8,5% φέτος, 
έναντι -1,2% το δεύτερο τρίμηνο του 2011. Επίσης η καθαρή χορήγηση των δανείων 
από τις τράπεζες περιορίστηκε κατά 3,7 δισ. € (από 6,1 δισ. € σε 2,4 δισ. €). 
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